

# 广西将出现史上最冷春节？

部门回应：网传的预报并非权威发布

最近，广西人的微信朋友圈热传“史上最冷春节即将到来”。今年春节到底是冷还是暖？这是大家都关注的话题。实际上，不同区域正流行不同的预报版本：“深圳最冷春节，紧急通报”、“广东省最冷春节，紧急通报”、“广西最冷春节，紧急通报”等信息盛行朋友圈。1月6日，广西气象局召开了新闻发布会，对网上流传春节天气预报进行正面回应。官方称，这份预报并不是气象部门权威发布的。按照惯例，今年的春节天气预报要到1月24日后才能发布。

## 1 最冷-2℃？原来是“熟悉的味道”

这份特殊的天气预报近日在朋友圈里传得热闹，就像当初“有心者”推测今年会是冷冬一样，他抓住了老百姓关注春节天气的心思搏出位。

预报一开头就称：“史上最冷春节，紧急通报”。这份天气预报称，1月23日到2月17日，最冷的时候气温只有-2℃，气温最高为15℃；阴天、多云、晴、小雨、中雨、大雨，几乎所有的天气都在此期间出现。

“看到这样的天气预报，我是不相信的。稍有常识的人都知道，现在离春节还有大半个月，天气预报怎么可能那么早就出来

了。”南宁市民蒋先生说，他完全把这个预报当成一个笑话。不过，他身边有一些朋友看了这份天气预报之后竟担心春节期间会特别寒冷。

其实，细心的人会发现，这样的天气预报不是广西独有，南方很多城市的春节天气预报在网上都能找到，比如广东版本、海南版本、深圳版本……实际上，类似博眼球的天气预报并非今年才出现。2016年1月，它也出来“晃悠”过一圈。熟知套路的网友吐槽说，这是“熟悉的味道”。

## 2 春节天气 1月24日后才发预报

1月6日，自治区气象局将对此事进行官方回应。广西气象局应急与减灾处处长莫生兆发言称，任何关于“史上最冷、广西春节天气预报”等相关气象信息并非广西气象部门官方发布；按照现在的技术水平，气象台站发布的预报在3天内准确率比较高，一般发布的天气预报是7天的，数值预报15天，也就是说，3天-7天，最好当做天气趋势来参考，7天以上的预报其实准确率就不太高了。按照惯例，今年的春节天气预报要到1月24日后才能发布，毕竟越靠近春

节，预报越准。

综上所述，如果你在朋友圈看到这种超过1个月又言之凿凿的预报信息，那基本就是胡扯了。广西气象局表示，《气象预报发布与传播管理办法》明确规定了气象预报统一发布制度，即其他任何组织或个人不得以任何形式向社会发布气象预报，对非法发布气象预报的最高可处罚款5万元。而大家在各大媒体看到的预报都是授权发布，如果没有授权私自在各种渠道发布天气预报是违法行为。

## 3 未来天气 较强冷空气要来了

那么，未来一段时间广西的天气趋势究竟如何？广西区气候中心决策首席何洁琳介绍，今年冬季以来，广西天气出现异常偏暖的现象，降水偏少。2016年12月1日至2017年1月5日，广西平均气温15.5℃，比常年同期偏高2.5℃，偏高程度居有气象记录以来第2位，是1969年后最暖的。防城港的12月月平均气温突破当地建站以来12月历史极值。广西平均降雨量27.4毫米，比常年同期偏少35%。冷空气过程少，程度弱。2016年12月中下旬仅出现两次中等程度冷空气过程，月末桂北、桂中部分

高寒山区出现霜（冰）冻。

不过，到了1月中旬以后，随着冷空气势力不断增强，广西天气将会从异常偏暖转为寒冷阶段。根据目前的大气环流状况和数值模式综合分析，1月下旬初有一次中等强度冷空气影响广西，气温下降。春节期间（1月27日至2月11日），广西气候总体略偏暖，其间有两次中等强度冷空气影响，全区稍有降温，部分地区有小雨，高寒山区可能出现雨雪冰冻。由于预测时间较长，气候不稳定因素多，请关注未来广西气象台发布的具体春节天气预报。

据《当代生活报》



油菜花开



春联大奉送

1月8日，书法家在南宁市金湖广场为市民免费写春联。

当日，广西2017年新春文艺惠民系列活动在广西南宁市金湖广场启动。数十名书法家现场挥毫泼墨，为市民免费送上春联和“福”字。

新华社发

## 楼上飘落纸一张 居民看了吓一跳 原来是一封遗书 居民及时报警救下轻生男子

本报讯 据《南宁晚报》报道，前几天，南宁市沙井江南华府小区的业主黄女士在楼下捡到一张纸条，打开一看竟是一封遗书。

“就算是恶作剧也不能不管这事。”黄女士立即报警，并一路小跑找人帮忙。正是这善良的举动，挽救了一条年轻的生命。

记者从江南公安分局得到证实，此事发生在沙井大道边上的江南华府一期。当天，借住在姐姐家的小林（化名）因情绪低落产生轻生念头，写下一封遗书扔出窗外。随后，这张写着寥寥几行字的纸，被小区的住户黄女士发现。当天下午3时左右，黄女士带着刚满5个月的宝宝下楼散步，走到一楼时，因小孩的玩具掉在地上，她弯腰去捡，意外发

现一张半折叠的稿纸，打开一看，她吓了一跳。

“生活累了，决定离开，不用救我了。”寥寥几行，字里行间透露着当事人想要自杀的念头。

黄女士一分钟都不敢怠慢，她下意识朝楼上望去，并未发现异样，于是急急忙忙跑去保安岗找门卫帮忙，同时拨打110报警。

“哪怕这是一个恶作剧，也不能不管这事。”刚为人母的黄女士对生命有着特别的感悟。为了扩大求助面，尽快找到当事人，黄女士还在小区业主群里发布了消息，邻居们也焦急地帮忙找人。

“警察很快给我来电话，让我协助帮忙，好在终于找到人了。”黄女士开心地说，在拾到纸条

20分钟后，物业工作人员和民警顺利找到了写遗书的小林。在物业工作人员和警方的劝导下，小林逐渐打消自杀的念头。

“人没事就好，你不知道我当时都被吓坏了，全身发抖。”回忆当时的情况，黄女士仍有些后怕，好在自己做对了。

当天在现场处警的刘警官告诉记者，众人上楼找到当事人小林时，其情绪非常低落，但还没作出过激举动。小林称自己找不到工作，赚不到钱，压力很大，觉得对不起家人，所以产生轻生念头。经做思想工作，小林打消轻生念头。小林也感谢事件中救了他的所有好心人，尤其是黄女士。